



**МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ  
ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
(МКІП)**

вул. Івана Франка, 19, м. Київ, 01601, тел./факс: (044) 235-32-57, тел. (044) 235-23-78  
E-mail: [info@mkip.gov.ua](mailto:info@mkip.gov.ua), web-site: <http://mkip.gov.ua/> код згідно з ЄДРПОУ 43220275

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р. № \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

Структурним підрозділам у  
сфері культури обласних,  
Київської міської державних  
адміністрацій

Структурним підрозділам у  
сфері культури органів  
місцевого самоврядування

Керівникам мистецьких шкіл

Щодо завершення 2019-2020  
та початку 2020/2021 навчальних років  
у мистецьких школах

У зв'язку з епідеміологічною ситуацією, що склалася в Україні, та карантинном, з метою запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, враховуючи заяви Міністерства охорони здоров'я та рекомендації і роз'яснення Міністерства освіти і науки щодо забезпечення підсумкового оцінювання учнів та організованого завершення навчального року в закладах загальної середньої та позашкільної освіти, Міністерство культури та інформаційної політики надає керівникам державних та комунальних мистецьких шкіл такі рекомендації.

**Щодо завершення поточного навчального року.**

Відповідно до абзацу дев'ятого частини першої статті 11 Закону України «Про позашкільну освіту» (далі – Закон) актуальні питання організації, забезпечення та розвитку освітнього процесу в закладі, його структурних підрозділах розглядає педагогічна рада закладу. Частиною 1 статті 17 Закону передбачено, що структура навчального року, тривалість навчального тижня, уроків, занять, відпочинку між ними, інші форми організації освітнього процесу встановлюються закладом позашкільної освіти у межах часу, передбаченого

освітньою програмою, яка схвалюється педагогічною радою та затверджується керівником закладу.

Таким чином, керуючись зазначеними нормами Закону, кожна мистецька школа самостійно визначає графік навчального процесу та встановлює дату завершення навчального року.

У зв'язку з тим, що доступ учнів до мистецьких шкіл, як і до всіх інших закладів освіти, буде обмежено, рекомендуємо педагогічним радам прийняти рішення про дистанційне закінчення 2019-2020 навчального року у травні 2020 року.

Для всіх учнів, у тому числі, випускників необхідно передбачити дистанційне проведення контрольних заходів (за можливості). Якщо неможливо організувати проведення дистанційних контрольних заходів Міністерство культури та інформаційної політики рекомендує оцінити учнів (крім випускників) за результатами поточного оцінювання протягом навчального року та перевести їх на наступний рік навчання. З метою збереження фізичного і психічного здоров'я залучених учасників освітнього процесу при проведенні контрольних заходів рекомендується адаптувати їх форми та вимоги до демонстрування учнями власних результатів навчання до реалій дистанційного режиму. При цьому допускається як онлайн прослуховування/перегляди підсумкових творчих програм (робіт) учнів, так і їх записи. Планувати проведення іспитів та інших контрольних заходів для учнів у серпні не рекомендується.

Керівництво мистецької школи може скласти графік відвідування після 1 червня педагогічними працівниками закладу для проведення ними організаційної та методичної роботи, необхідної для завершення навчального року, підготовки до атестації (для тих, хто має чергову атестацію у 2020 році) та заповнення навчальної документації за період дистанційної роботи під час карантину. Таке відвідування мистецьких шкіл педагогічними працівниками можливе виключно за умови дотримання санітарно-епідеміологічних норм, маскового режиму, відповідної дистанції та дезінфекції приміщень, а також з урахуванням можливості доїзду кожного конкретного педагогічного працівника до мистецької школи. Варто утриматися від проведення педагогічних рад безпосередньо у закладі.

Звертаємо увагу, що директори мистецьких шкіл повинні затвердити наказами списки педпрацівників, які підлягають черговій атестації у 2020 році до 10 червня (відповідно до п. 2 розділу III Положення про атестацію педагогічних працівників закладів (установ) освіти сфери культури, затвердженого наказом Міністерства культури України 12 липня 2018 року № 628, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 16 серпня 2018 р. за № 926/32378) та ознайомити з ним усіх педпрацівників, які включені до цього списку. З питань особливостей проведення атестації педагогічних працівників мистецьких шкіл у 2020 році МКІП планує надати окремі роз'яснення.

У травні цього року пропонуємо провести онлайн опитування батьків учнів мистецьких шкіл або самих учнів (передусім учнів старших класів) щодо задоволеності освітнім процесом, беручи до уваги період навчання до карантину. Онлайн опитування доцільно проводити за допомогою Google форм або за допомогою клієнтів обміну повідомленнями (наприклад, Viber, WhatsApp,

Messenger), можливий також варіант проведення усного опитування телефоном. Також є можливим проведення такого опитування за карантинний період з метою заміни таким опитуванням звітності педпрацівників за цей період. У такому випадку збирати додаткову звітність про проведені онлайн уроки від викладачів не потрібно.

Педагогічні працівники, які проводили заняття дистанційно за допомогою будь-яких онлайн-платформ чи засобів зв'язку, забезпечили опанування навчальної програми відповідно до визначених вимог та провели дистанційний підсумковий річний контроль досягнення учнями результатів навчання за освітньою програмою (навчальним планом) або оцінили учнів за наслідками поточного контролю, заповнюють навчальну документацію згідно з розкладом дистанційних занять з відповідною поміткою в журналі та виставляють оцінки (за можливістю). Такі викладачі не повинні відпрацьовувати заняття додатково після закінчення карантину.

Педагогічні працівники, які не проводили уроки дистанційно через відсутність такої можливості у них та/або в учнів (відсутність інтернету, інших технічних можливостей для проведення дистанційних уроків, у тому числі групових (танець, хор, ансамбль та ін.), не володіння викладачем технологіями дистанційного навчання, відсутність у учня музичного інструменту тощо), здійснюють підсумкове річне оцінювання таких учнів з урахуванням поточних оцінок, отриманих учнями протягом року до карантину.

Підсумкову атестацію випускників (випускні іспити) рекомендуємо провести в той же спосіб, що й інших учнів мистецьких шкіл. Свідоцтва про початкову мистецьку освіту (про закінчення мистецької школи) доцільно оформити до завершення навчального року, надіслати електронною поштою їх копії випускникам та видати оригінали після зняття карантинних обмежень щодо доступу здобувачів до закладів освіти. Копії табелів успішності або свідоцтв досягнень учнів, які не завершують навчання в мистецькій школі, надсилаються їм або їхнім батькам адміністрацією школи в електронному вигляді (електронною поштою або через клієнт обміну електронними повідомленнями). Оригінали зберігаються у закладі до початку наступного навчального року.

#### **Щодо початку 2020-2021 навчального року МКІП рекомендує:**

- вступні прослуховування та перегляди для зарахування на навчання до мистецьких шкіл (якщо це передбачено правилами прийому до мистецької школи) провести після 20 серпня 2020 року;
- запланувати на початку 2020-2021 навчального року проведення роботи із систематизації, узагальнення та закріплення навчального матеріалу, що вивчався учнями дистанційно, а також проведення контрольних прослуховувань (переглядів) з визначення рівня знань, умінь, навичок учнів, які продовжують навчання та яких переведено за результатами поточних оцінок за 2019-2020 навчальний рік;
- передбачити під час календарно-тематичного планування на 2020-2021 навчальний рік перерозподіл навчального часу в межах існуючих годин на узагальнення та закріплення навчального матеріалу за попередній рік;

- запровадити підписання з 1 вересня 2020 року договорів на навчання в мистецьких школах з батьками чи законними представниками учнів, незалежно від року навчання, з метою, в тому числі, унормування відносин сторін під час дії обставин непереборної сили (форс-мажору) відповідно до пункту 3 розділу III, пункту 6 розділу V та пункту 3 розділу VI Положення про мистецьку школу, затвердженого наказом Міністерства культури України від 09 серпня 2018 року, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 3 вересня 2018 р. за № 1004/32456/№ 686;

- розробити та затвердити план дій мистецької школи на випадок неможливості проведення навчання у звичайному режимі (у тому числі на період карантину);

- передбачити у бюджеті на наступний рік кошти для придбання обладнання, потрібного для організації дистанційного навчання;

- запланувати та провести заходи з підвищення цифрової грамотності педагогічних працівників.

Бажаємо всім учням, їхнім батькам та законним представникам, педагогічним працівникам та керівництву мистецьких шкіл, управлінцям у сфері культури міцного здоров'я та успішно пройти всі випробування цього складного періоду.

**Т.в.о. Міністра культури  
та інформаційної політики**



**Світлана ФОМЕНКО**